
 
 

 

 «Εισαγωγή στην Ασφάλεια και Υγεία στα Κατασκευαστικά Έργα» 

«Ο ρόλος του Μηχανικού» 

 Ο τομέας των κατασκευών είναι ένας τομέας με υψηλό δείκτη συχνότητας 
και σοβαρότητας των εργατικών ατυχημάτων με ποσοστό 50% των 
θανατηφόρων ατυχημάτων που συμβαίνουν σε όλους τους τομείς 
οικονομικής δραστηριότητας. Συνεπώς, η βελτίωση της ασφάλειας και 
υγείας στα κατασκευαστικά έργα αποτελεί υψηλή προτεραιότητα, η οποία 
για να επιτευχθεί απαιτεί τη λήψη προληπτικής δράσης από όλους τους 
εμπλεκόμενους και ειδικά τους εμπλεκόμενους επιστήμονες μηχανικούς. 

Σύμφωνα με μελέτες στην Ευρωπαϊκή ένωση το 60% των θανατηφόρων ατυχημάτων οφείλονται σε επιλογές 
ή/και παραλείψεις κατά τα στάδια μελέτης και προετοιμασίας των έργων. Η νομοθεσία καθορίζει τις 
ελάχιστες προδιαγραφές ασφάλειας και υγείας καθώς και τις διαδικασίες πρόληψης και διαχείρισης των 
κινδύνων στα κατασκευαστικά έργα για τη βελτίωση των συνθηκών και του περιβάλλοντος εργασίας στα 
εργοτάξια. Σκοπός του σεμιναρίου, το οποίο απευθύνεται στους μηχανικούς, είναι η παρουσίαση της 
φιλοσοφίας και των βασικών προνοιών της νομοθεσίας. Το σεμινάριο θα επικεντρωθεί στις υποχρεώσεις και 
το ρόλο των μηχανικών. Θα γίνει ειδική αναφορά στα απαιτούμενα μέσα πρόληψης (Σχέδιο Ασφάλειας και 
Υγείας, Φάκελο Ασφάλειας και Υγείας & Εκ των Προτέρων Γνωστοποίηση), καθώς και στην διαχείριση της 
πανδημίας Covid-19.  
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 

 
EΚΠΑΙΔΕΥΤΗΣ :  Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα, Πολιτικός Μηχανικός 

 
Η Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα γεννήθηκε στη Λεμεσό. Είναι διπλωματούχος 
Πολιτικός Μηχανικός της Πολυτεχνικής Σχολής του Αριστοτέλειου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης με μεταπτυχιακή εκπαίδευση στην 
επαγγελματική ασφάλεια και υγεία από το Πανεπιστήμιο “Aston University” 

 
 
ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ: 
 
Η δήλωση συμμετοχής υποβάλλεται ΜΟΝΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ το αργότερο μέχρι και 
την Τρίτη 30 Μαρτίου 2021 ακολουθώντας τον σύνδεσμο:   
https://us02web.zoom.us/webinar/register/WN_psMXOEVIQ8SN3-pinyB3Dw     
 
Το σεμινάριο θα γίνει διαδικτυακά μέσω Zoom και η συμμετοχή είναι δωρεάν. 
 
 
 

 
 
 

2021 ΕΤΟΣ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ 
 

 

Τετάρτη, 31 Μαρτίου 2021, 12.00μ.- 2.30μ.μ. -Webinar 
 
 

 
 

 
       

https://us02web.zoom.us/webinar/register/WN_psMXOEVIQ8SN3-pinyB3Dw


και μεταπτυχιακό τίτλο “Master in Public Sector Management” από το “Cyprus International Institute of 
Management”. Έχει εκτενή επαγγελματική πείρα σε εκπόνηση στατικών μελετών, κατασκευή οικοδομικών, 
θαλάσσιων έργων, έργων οδοποιίας και θέματα επαγγελματικής ασφάλειας και υγείας. Είναι Προϊστάμενη 
του Κλάδου Μεταποίησης και Κατασκευών του Τομέα Ασφάλειας και Υγείας στο Τμήμα Επιθεώρησης 
Εργασίας, όπου εργάζεται από το 1993. Εκπροσωπεί την Κύπρο σε Ομάδες Εργασίας της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής για θέματα επαγγελματικής ασφάλειας και υγείας και συμμετείχε στην ετοιμασία Οδηγών για 
τα Εργοτάξια και τις Εργασίες σε Ύψος. Εκπροσώπησε την Κύπρο σε Ομάδα της Επιτροπής Ανώτερων 
Επιθεωρητών αξιολόγησης των υπηρεσιών επιθεώρησης κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και σε 
Τεχνική Επιτροπή του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Προτύπων (CEN) για τα ικριώματα. Συμμετείχε και 
διοργάνωσε διεθνή συνέδρια και εκπαιδευτικά προγράμματα για θέματα επαγγελματικής ασφάλειας και 
υγείας στην Κύπρο και στο εξωτερικό. Είναι A΄ Αντιπρόεδρος του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου, 
μέλος του Γενικού Συμβουλίου και Συντονίστρια της Επιτροπής Ασφάλειας και Υγείας του ΕΤΕΚ. Επίσης, 
είναι εθνικός αντιπρόσωπος και μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Διεθνή Οργανισμού «International 
Safety and Health Construction Coordinators Association» (ISHCCO). 


